9 经济

总指数101.75,连续四年稳居金华市第一梯队

我市两化融合发展迈入深水区



• 经信视界看制造 • 数字转型谋发展

融媒记者 应柳依

日前,省经信厅发布了《2020年浙江省区域两化融合发展水平评估报告》,我市两化融合发展总指数为101.75,位居全省县(市、区、功能区)第18位、金华市第1位,连续四年稳居金华市第一梯队。

有目共睹的成绩背后,我市以全域两化融合为切入点将大数据、移动互联网等新技术服务于传统制造业,加大企业改造提升力度,进一步提炼具有永康特色的工业发展先进经验。

引入 数据大脑 提升人机协同性

今年一季度 浙江飞哲工贸有限公司销售业绩一片飘红 同比增长超50%。

红红火火的销售,早在该公司副总经理吕永伟的预料之中:有了定制的 数据大脑 加持,不论是筛选热卖产品,还是定量储备原材料,一切尽在掌握之中。

吕永伟所指的 数据大脑 是近年来飞哲公司引进的信息化建设 基于大数据分析和人工智能算法 提升传统产业劳动生产率、设备利用率、产品合格率以及降低产品库存率 极大提升机器和人工之间的协同性。

数字技术如何集成在制造端发挥

作用,向上承载智能制造应用生态,向下接入海量工业大数据?我们也可从浙江求精科技有限公司数据中心窥见一斑:加工中16%,未加工35.49%,已完成48.51% 不断滚动的动态数据,清晰地显示着其厂区内设备运行情况、产能情况、能耗情况、绩效情况、生产数据以及热处理设备预警等。

智能工厂云平台上线以来,效率提高了不少,员工也轻松多了。另外, 大数据分析使质量不稳定及其他异常 因素得到预防性改善。求精公司董事 长夏明道告诉记者。

随着智能生产 神经元 体系应用

嫁接信息技术促产业插上 云翅膀

传统制造业若想在新时期有质的突破,必须引入新的生产、管理模式,信息化手段就是企业披荆斩棘路上的一把利刃。作为较早且较全面推进信息化建设的典型代表之一,夏明道有一定的发言权,他认为,推进信息化建设的过程远不止是投入资金那么简单,更需要技术支撑。

对此,飞哲公司董事长夏月飞亦有深刻体会。早几年,这家企业花大力气实施机器换人,车间自动化程度明显提升。然而,缺乏信息技术支撑的管理模式让企业仍显后劲不足。

夏月飞介绍,在接触信息化软件之前,公司在订单排期管理、原材料和半成品出入库等多道生产程序均由人工调配,管理人员必须在车间一线忙

碌,数据还容易出错。引入信息化软件后,以上生产管理端的 肠梗阻 均有了喜人改变。

不过 这时我们又迎来了新的矛盾。引进的通用信息化软件落地后水土不服,与实际生产需求不是那么匹配 固化模块不能满足复杂的工序,另外,固定接口也不支持新指令的导入。夏月飞说,经过多次调试,公司最终选择量身定制ERP系统,同时引入了相应配套的MES系统,开始全面信息化建设。

如今,飞哲公司的生产反馈更及时,数据共享也更流畅。不仅如此,该公司还利用信息化的有效推广,满足了客户提出小家电产品需进行防串货条码管理,让每台产品均可追溯的 刁

钻 要求。

不完全统计数据显示,截至目前,我市规上工业ERP使用率达到80%,数字显示屏、MES、PLM等数字化应用成为龙头企业、重点企业标准配置,在役工业机器人数量突破2500台,上云企业数量突破5000家。

从近三年我市的两化融合总指数变化来看,从2018年的92.9到2019年的97.62,再到2020年的101.75,呈现了逐年上升趋势。这表明,通过实施信息化建设,进而提高生产效率、提升产品品质,已成为永康制造企业的共识。市经信局相关负责人表示。

嫁接了信息技术,我市传统产业 仿佛插上了 云翅膀 。眼下,我市两 化融合发展俨然稳步迈入了深水区。

永康入选省供应链创新与应用专项激励城市

融媒记者 应柳依

本报讯 日前,浙江省2021年供应链创新与应用专项激励城市名单新鲜出炉,全省共12个城市获得激励,我市跻身其中。

2019年,我市被列入全省第一批

供应链创新与应用试点城市,成为5个省级试点城市之一。以此为契机,我市围绕自身优势产业,重点打造符合本地产业发展的供应链体系,积极推进供应链创新与应用工作,监督试点企业深入开展试点实施,持续长效跟踪服务试点工作,及时总结上报试

点经验和模式,加强复制推广,努力为供应链创新与应用试点提供 永康 经验。

据悉,我省将加大对入选城市财政支持力度,统筹相关专项资金支持供应链体系创新与应用。

创新生态构建新格局 **吕峥健上榜** 新锐浙商

融媒记者 应柳依

本报讯 近日 ,第十二届 新 锐浙商 评选活动结果揭晓 ,浙江 安胜科技股份有限公司董事长吕 峥健入围 新锐浙商 榜单。

创新就是用新的方法发现问题、分析问题和解决问题。 说到获奖关键词 创新 ,吕峥健有一番自己的理解。

在传承中创新,在创新中传承。自接过父辈的 接力棒后,吕峥健大刀阔斧调整和完善公司的组织架构,加强强中心、分厂和部门的管控,创新产品布局,将公司带入国内内部分高端保温杯制造企业行列。道,由原先单一的日本市场,提现了新生代渐商的创新与锐气。

在继承前辈浙商 敢为人先精神的同时,吕峥健具备更强的视野和更强的使身备更的视野和更强的使为。任职市政协常委三年多人,他先后提交了《根植永康乡》《关于加大永康方言保护力度强力》《关于规范用工环境加强分别,对方,以《关于规范用工环境加强。第10余里、过以《关于规范,内容,受到了相关领导的重视和批示。

另外,他还组织企业参与 百 企联百村 的振兴村集体经济项 目,为结对村编制经济发展方案 和可行性报告,同时向其无偿提 供项目启动资金,帮助他们开发 特色种植和乡村旅游项目,取得 了良好的社会反响。